



中高风险地区来返京人员一律实施“14+7”管理

记者5日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第二百三十二场新闻发布会获悉,北京市将进一步加强来(返)京人员社区(村)健康管理,对高风险地区已来(返)京人员,一律实施14天集中观察和7天健康监测;对中高风险地区已来(返)京人员,一律实施14天居家观察和7天健康监测,不具备居家观察条件的,一律实施集中观察。

北京市疫情防控领导小组

社区防控组办公室成员王大广介绍,对有病例发生地区的所在地市全域来(返)京人员,按要求进行核酸检测,并实施14天健康监测。必要时,疾控部门还将根据相关地区实际风险情况确定管控时间和范围,动态调整防控措施。

王大广说,集中观察期间,相关人员应严格遵守集中观察点的各项管理规定,配合做好核酸检测和健康监测,避免出现交叉感染;居家观察期间应

严格遵守居家观察有关要求,做好家庭防护,做到足不出户。凡违反规定擅自外出的,一律转至集中观察点进行集中观察,引起疫情传播或者造成传播风险的,将依法追究法律责任。

此外,凡被确定为次密切接触者,除本人按规定进行隔离观察外,共同生活和工作人员按规定进行闭环管理,不得参加任何聚集性活动。对居住在社区(村)的人员,一

般实施7天健康监测。居家观察、集中观察、健康监测的期限,自离开风险地区或离开新冠病毒感染者、密切接触者等人员之日起算。

记者了解到,北京市还将严格来京就诊人员健康筛查。对来自国内中高风险地区所在城市就诊人员,第一时间启动流行病学接触史询问、复查核酸检测,在发热门诊就诊和住院人员要严格落实“1+3”检查,即新冠病毒核酸、血常规、新

冠病毒抗体和CT检查。

北京市卫生健康委一级巡视员、新闻发言人高小俊表示,医疗机构将对发热就诊患者实行闭环管理,在核酸检测结果未报告前,将严格对患者隔离管理,限制其活动范围,并做好个人防护。对拒不服从医院防控管理、擅自到限定活动区域外活动或离院的患者,将按要求向属地有关部门报告处置。

超千万亩农田遭受洪灾 “中原粮仓”河南加紧农业复产

一场极端特大暴雨突袭后,中国产粮大省河南农业生产遭遇重创。当下,“中原粮仓”正加足马力,全面加紧农业复产。

在8月4日河南省政府新闻办召开的发布会上,河南省农业农村厅副厅长王承启通报称,截至8月3日,全省农作物受灾1470万亩,其中成灾970万亩,绝收570万亩;受损棚室设施12万亩,受灾农

田1060万亩,受灾养殖场户达18527家,死亡畜禽1114万头只,圈舍损毁639万平方米,渔业受灾33万亩,成灾9.4万亩。

王承启称,此次洪涝灾害给河南的农业生产,尤其是重灾区带来了严重损失,全省农业受灾程度系多年来最重的一年。

作为中国产粮大省,河南省在抓好防汛救灾的同时,农

业生产恢复情况如何?当天,王承启就外界关注的话题详细作答。

他称,自灾情发生后,河南省农业农村厅派出9个厅级领导带队的工作组和22个专家服务组,深入灾区指导帮助救灾和灾后恢复生产;河南省财政也已分三批拨付了4.8亿元(人民币,下同)的农业生产救灾资金。

据介绍,截至8月3日,

河南省农业救灾和生产恢复有序推进,并取得了阶段性成效:已累计排除田间积水1500万亩,改种农作物16万亩、病虫害防治470万亩,处理水泡粮食累计2005万公斤,转运畜禽407万头只,无害化处理死亡畜禽926万头只。

不过,在农业复产中,河南省重灾区因积水时间过长,出现的农田底肥流失、农作物改种难度大、病死畜禽打

捞困难等问题,对此,王承启表示,河南省将从抓好补种改种、抓好死亡畜禽处理、抓好消毒防疫灭源、抓好物资供应、全力修复受损设施五个方面全力应对,尽最大努力稳定秋粮面积,稳定秋粮产能,以期尽快恢复农业生产。

中方回应美议员: 停止借疫情搞政治操弄的把戏

中国外交部发言人8月3日就美国议员散布新冠病毒溯源虚假信息答记者问。发言人表示,中方敦促美方尊重事实和科学,把精力放在抗击疫情、拯救生命上,停止借疫情搞政治操弄、甩锅推责的把戏。

有记者提问,8月2日,

美国国会众院外委会共和党首席成员麦考尔发布报告称,有充分证据表明新冠病毒于2019年9月前从武汉病毒研究所泄漏。该研究所在中美政府资助、美专家指导下,开展病毒增益研究。中方对此有何评论?

发言人表示,有关报告完全基于编造的谎言和歪曲的事实,拿不出任何证据,毫无可信度与科学性可言。美方有关议员的行径纯粹是出于政治私利而污蔑抹黑中方,对他们这种毫无道德底线的卑劣行径,我们表示坚决反对和强烈谴

责。

发言人指出,今年2月,中国一世卫组织联合溯源专家组实地走访了武汉病毒研究所,同研究所的科学家进行了深入、坦诚的科学交流。专家组成员对研究所的开放与透明给予了积极评价。“实验室泄

漏极不可能”是中国一世卫组织联合研究报告得出的主要结论。

发言人称,2003年,美方以一瓶洗衣粉作为“证据”指责伊拉克拥有大规模杀伤性武器。殷鉴不远,国际社会不应让这样的事件再次发生。